

2020年8月12日 星期三 责任编辑:刘英龄 版面设计:朱骋远 编辑电话 2131513

丽水20年美丽蝶变

阅读提示

踏着时代前进的车轮,伴着丽水人追梦的乐曲,丽水正在实现她美丽的蝶变。弹指一挥间,我们就迎来了丽水撤地设市20周年。千言万语道不尽我对丽水深深的爱,说不尽家乡小康路上的风雨历程。

如果我是诗人,我会用最美妙的词句来形容和夸赞我的家乡丽水;如果我是画家,我会用最动人心弦的线条和最美的色彩,勾勒出我家乡丽水的模样展示给世人;如果我是希望的音符,那么它们装载着我对家乡丽水的无数美好的祝愿……千言万语道不尽我对丽水深深的爱,说不尽家乡小康路上的风雨历程。

踏着时代前进的车轮,伴着丽水人追梦的乐曲,丽水正在实现她 美丽的蝶变。

走进丽水,你会觉得丽水就是 一幅流动的山水画,展现你面前的 是她的美丽、她的抱负、她的灵性、 她的底蕴。尤其是那美丽的乡村, 桃李桑树,翠绿庄稼,窗明几净的 农家小院,干净整洁的村庄环境, 都让人有种返璞归真的感觉。到 丽水乡村旅游生活,是一种享受。 这里空气清新,街道宽敞;这里绿 色满眼,燕雀啁啾;这里建筑林立, 楼宇峻拔;这里桃李争春,花缀绿 间;这里夏花鲜艳,花香满道,习习 凉风吹拂,好不惬意;这里秋高气 爽,白云清澈蓝天悠悠,景色宜人, 人行其间自得其乐;这里雪花飞 扬,树裹银装,好一派《沁园春·雪》 里的北国风光。

春暖花开,家乡丽水是山翠水绿,鸟语花香,到处洋溢着一片生机。新鲜的空气,嬉戏的河流,到处是活力是生气。路在绿中、人在花中,百姓和谐奋进,共享幸福之梦。河边柳丝婆娑,河水碧浪翻滚,沟渠由绿色镶边,田垄由绿色相隔,土地由绿色覆盖,住宅任花草环抱;三季有花,四季常绿,和风意暖,生机盎然,田园风光,自然生态。走进丽水,犹如走进姹紫嫣红的大花园,诗情画意。

漫步丽水,你会惊奇地发现, 一幢幢现代化的高楼大厦拔地而 起,一条条道路四处延伸,一座真 正的美丽城乡渐露容颜。丽水人 杰地灵,交通便利,环境优越。丽 水不仅适于工作,适于生活,更适 于居住,适于休闲。树荫遮盖在道 路的两侧,乡村广场上传来孩子们 的笑声。道路、楼房都是绿地上的 点缀,生活、工作成为放松的源 泉。老人们在小区里做健身运动, 孩子们在绿地上放风筝、做游戏。 一条条道路两旁绿草如茵,一个个 现代化的住宅小区坐落于花园之 中,一幅幅如诗如画、充满生机活 力的居民生活画卷,令无数市民和 朋友神往。

丽水人沐浴在党的光芒下,迎 着追梦的春风,丽水再次旧貌换新 颜,展现在人们眼前的是一幅美丽 的画卷。看,家乡的路变了,昔日 那泥泞崎岖、坑坑洼洼的"羊肠小 道",现在变成又宽又直的柏油马 路了;昔日那冷冷清清的街道,现 在店铺一家挨着一家,小摊一个连 着一个。曾经那一座座破旧的平 房早已消失不见,随之建起了一座 座高大的楼房;从前只知道种田, 生活条件艰苦的农民,现在变成不 但追求物质生活,而且追求精神生 活的现代化农民了;马路上,一辆 辆汽车奔驰而过;路旁,一棵棵绿 树高大挺拔;广场上、公园里,人们 悠然自得,老人孩子一片和谐。电 视、电话、电脑……这些高科技产 品已进入了千家万户。人们的生 活水平也越来越高了。

在追梦的征程上,丽水人有抱 负,有雄心,决非平庸之辈。他们 通过大力推进新型工业化、农业产 业化,实现丽水由穷到富、由小到 大,由弱到强的凤凰涅槃。穿行于 丽水城乡,一股股蓬勃发展的浪潮 奔涌而来,一幅幅日新月异的景象 跃入眼帘。丽水人居环境的不断 改善与生活质量的大幅提升……我 们看到的是丽水可喜的变化,感受 到的是心中满满的幸福。丽水人 是幸福的,他们的幸福让人羡慕。 向善而居,才能通往生活的深处, 追梦丽水,让一座城市舒展着一双 美丽的羽翼,似乎扇一扇翅膀就能 飞翔,每一次飞翔都是一次绿色生 态跨越式发展。身居丽水,我都能 感受到一座城市美丽的嬗变,感受 到丽水人的生活也越来越好。多 少次,细心阅读丽水,仿佛就是在 阅读一座诗意而大美的城市,生态 文明的高度发达,使得丽水的每一 条街道,每一个小区,每一处乡村, 到处都流淌着幸福的光芒,那些光 芒交织在一起,多像是一幅美丽中 国的缩影。

南明湖见证了几次水涨水落, 凤阳山看见了几次日月更替,弹指 一挥间,我们就迎来了丽水撤地设 市20周年。20年,我们丽水市270 多万人,一同经历了风雨丽日,见 证了潮汐圆缺。20年回眸,我们看 到了时代前进的脚步,时间更替的 样态,人民追梦的英姿和丽水的美 丽蝶变。

(市区 晓宇 45岁)





扫一扫,听一听

沁园春·丽水大花园赞

秀美家山,日朗风和,蝶舞鸟喧。 看处州大地,千峰叠翠; 瓯江两岸,百卉争妍。 浩森烟波,晶莹水色, 敢与苏杭互比肩。 春雷动、犹进军号角,气薄云天。

欢歌捷报频传。令多少游宾尽流连。 叹畲村习俗,平添情趣; 画乡古堰,更胜桃源。 物阜民安,优殊生态, 精彩纷呈满眼帘。 心潮涌,共填词一阕,韵醉流年。 (市区 傅瑜)

鹧鸪天·莲都莲花红

名改莲都已廿年,邑如莲瓣自天然。 溪中白鹭低翔乐,林里黄鹂歌唱欢。 双菡萏,一茎莲。荷塘圆叶托花妍。 清波微浪游鱼戏,烟柳鸣蝉望月圆。

(市区 唐丽丽)

加水巨变

(缙云 王喜红)